



ДО: ВИСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ
НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ,
КОМИСИЯ "МЕЖДУНАРОДНО
ПРАВНО СЪТРУДНИЧЕСТВО"

Д О К Л А Д

от

НЕДКО СЕВДАЛИНОВ СИМОВ, Зам.окръжен прокурор на
Окръжна прокуратура гр.Смолян

Относно: Служебна командировка за участие в съвместна
среща на четирите проектни екипа на Европейската мрежа на
съдебните съвети в гр. Хага, Холандия, за периода 14-17 септември
2011 г.

УВАЖАЕМИ ГОСПОДА,

Съгласно Ваше решение, прието на заседанието на ВИСШИЯ
СЪДЕБЕН СЪВЕТ на 13 септември 2011 г., т.21.1., бях
командиран в гр. Хага, Холандия, за периода 14-17 септември
2011г., за участие в съвместна среща на четирите проектни екипа на
Европейската мрежа на съдебните съвети.

Заедно с другите трима български участници - г-жа Елга
Цонева – председател на Административен съд- Русе
г-жа Ренета Мишонова- Халвова – съдия, Окръжен съд- Враца
и г-н Георги Кузманов- прокурор в ОП-Бургас
отпътувах на 14 септември със самолет от летище София до летище
Скипхол, Амстердам и от там с влак до гр.Хага.

Настаних се в хотел „Ибис”, където имах направена
предварителна резервация от ВСС.

На 15 септември всички участници в срещата бяхме
приветствани с добре дошли в сградата на Съдебния съвет на

Холандия от Председателя на съвета Van den Emster и от Председателя на ЕМСС Miguel Carmona Ruano.

След официалното посрещане започнахме работа по групи. Участвах в работната група по първия проект – „Съдебна реформа в Европа”.

Под председателството на съдия Nicolae Horatius Dumbrava, председател на Висшия съвет на Магистратурата на Румъния/ Superior Council of Magistracy from Romania/, работната група проведе обсъждания, като предварително беше отчетено, че съдебните структури и съдебните и правни системи на държавите в Европа са различни, поради различията в конституционните модели и правните традиции, но същевременно с това има и общ елемент в съдебните системи на всички европейски държави - стремеж за справедливост на съдебните актове и независимост на съдебната власт.

Постъпи предложение, което се оформи като решение - да се изготви въпросник, на който да отговорят всички участници в срещата. По този начин ще може да се събере актуална и точна информация от всички държави, които участват в проекта и след анализ на същата, да се предложат адекватни решения.

Една от целите е да се набележат мерки за справяне с тежката финансова и икономическа ситуация, в условията на която работят съдебните системи на държавите от Европа и които също за засегнати от икономическата криза. Идеята е да се намерят решения за засилване на независимостта на съдебната власт, като се предложат и мерки за повишаване на отговорността и отчетността. При работата по този въпрос ЕМСС ще се основава на достиженията на ЕС и на Съвета на Европа, както и на стандартите, разработени от ОН. Все пак съществуващите международни и европейски стандарти ще се приемат като минимален критерий за независимост на съдебните системи и на тяхната отчетност. ЕМСС ще направи по-задълбочен анализ на протичащите съдебни реформи в европейските държави и ще предложи своя собствена визия за най-добрите практики. Тази визия вероятно ще бъде транспонирана в документ на ЕМСС, като указания или препоръки. Проектът няма да се опитва да реши проблемите на съдебните системи на отделните европейски държави, а ще предложи на държавите членки позицията на ЕМСС по въпросите свързани с реформите в съдебните системи и най-

добрите практики при посрещане на предизвикателствата пред правораздаването.

Въпросникът ще бъде изпратен по електронна поща до участниците, като предполагам, че ще бъде изпратен и до ВСС. При всички случаи, след като получа въпросника, ще го предоставя на ВСС за запознаване и вземане на отношение по него. След съответното съгласуване въпросника с отговорите ще бъде изпратен на ЕМСС.

По време на командировката не съм имал затруднения.

Гр.Смолян
26.09.2011год.

ЗАМ.ОКРЪЖЕН ПРОКУРОР:.....



/Н. СИМОВ/